

## 因應疫情日本公布國高中及國小復課方針

駐日本代表處教育組

由於日本各級學校將於 4 月開學，因應新型冠狀肺炎疫情，日本文部科學省於 3 月 24 日公布國小至高中復課方針，要求學校每節休息時間必需開啟教室兩邊窗戶，流通空氣；學生團體活動如體育課，則儘量安排在學年初期以外的時段，以避開疫情。

文科省計擬訂復課注意事項計 55 點，以問答型式於文科省網頁上公開，內容有：教室配合天候換氣，授課時最好能開窗；門把及扶手每天須消毒 1 次以上；口罩原則在教室使用；也鼓勵學生於家中自製口罩。

傳染可能性較高的課程，例如：於狹窄的室內空間中上歌唱課、家政課裡的料理實習、學童相互接觸的運動等。另外開學典禮宜減少參加人數、運動會改為半天、健康檢查時分小組檢查、課外教學搭乘巴士移動時需隔開座位等。倘有學生或教師感染時，應與所屬的地方縣市政府研商是否需停課，但文科省並未明示具體之停課標準。

社團活動則需視該地區之疫情而決定是否辦理，辦理時應注意避免人數眾多群聚的活動；物品使用前均需消毒；如果是在體育館等室內場所辦理時應打開門窗暢通空氣；於其他縣市舉辦的活動，則需充分研議參加之必要性；參加時要注意使用之交通工具及住宿設施之防疫措施。

資料來源：2020 年 3 月 28 日，讀賣新聞第 33 版